

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

№ 63 (2751)

Среда

17

мая
1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

ТРУДОВУЮ И ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ! ЭТО ОДНО ИЗ РЕШАЮЩИХ УСЛОВИЙ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА, ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЛАНОВ И ВЗЯТЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ.

Крепить трудовую дисциплину на шахтах

Труд в нашей стране из зорного бремени, каким он считался при капитализме, превратился в дело чести, славы, доблести и геройства. Самоотверженный труд советских людей является источником могущества нашей Родины, богатства нашего народа.

Коллективы наших предприятий спаяны высокой сознательной дисциплиной трудящихся, дисциплиной людей, объединённых единой целью строительства коммунизма.

Крепкая трудовая дисциплина — важнейшее условие повышения производительности труда, успешного выполнения и перевыполнения производственных заданий. Передовые люди шахт, заводов, строек свято соблюдают дисциплину труда, добиваются высоких производственных показателей.

Но у нас есть ещё случаи, когда отдельные рабочие несерьёзно относятся к труду, к выполнению порученного им дела, нарушают трудовую и производственную дисциплину.

На шахтах ещё есть горняки, которые опаздывают на работу, раньше времени выходят из забоя, а иногда и совсем без уважительных причин делают прогулы. Взять, к примеру, такие факты. За две недели мая на шахте им. Вахрушева рабочими по эксплуатации сделано около 300 прогулов, на шахте № 1—2 — более 700 прогулов, а всего в тресте было свыше 1000 невыходов на работу.

Низкая трудовая дисциплина является одной из основных причин отставания треста «Кагановичуголь».

Отдельные рабочие стараются найти всевозможные причины, чтобы как-то увильнуть от работы, от выполнения задания. Вот, к примеру, забойщик шахты № 1—2 Студиков; он постоянно опаздывает на работу, раньше смены выходит нагору. Забойщик шахты им. Вахрушева Рубер симулирует, работает только половину смены, а остальное время сидит без дела. Подобные случаи имеют место и на других шахтах.

Нередко нарушителями трудовой дисциплины являются сами командиры производства. Недавно горный мастер 8-го участка шахты № 1—2 Тельной в середине смены вышел

через шурф на-гора, выпился вместе с забойщиками пьяным, а потом распустил их по домам... Позорный, нетерпимый для руководителя факт!

Эти шахтеры, пренебрегая требованиями дисциплины, приносят серьёзный ущерб производству, тормозят выполнение государственных планов.

С подобными фактами недисциплинированности, расхлябанности нужно вести решительную борьбу. Честные работники не могут терпеть рядом с собой лодырей, симулянтов, людей, которые недобросовестно относятся к труду, прятуются за спиной хороших работников. Шахтеры должны подвергнуть резкой критике тех, которые халатно относятся к порученному делу, нарушают трудовую дисциплину, и потребовать от них хорошей работы, честного выполнения возложенной на них доли труда.

Каждый случай нарушения дисциплины должен стать предметом обсуждения в бригаде, смене, на участке. Для лодырей, симулянтов, нарушителей трудовой дисциплины должна быть создана нетерпимая обстановка в коллективах.

Органы прокуратуры и народного суда должны привлекать дезорганизаторов производства, нарушителей трудовой дисциплины к суровой ответственности.

Необходимым условием для укрепления трудовой дисциплины является улучшение организации труда. Руководители участков, смен, бригад обязаны правильно организовать труд в забоях, давать рабочим чёткие задания, систематически проверять выполнение нарядов. Рабочим нужно создать все условия для выполнения норм и взятых обязательств.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны широко развернуть массово-разъяснительную работу среди горняков, вести настойчивую борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Товарищи шахтеры! Крепите трудовую и производственную дисциплину! Это одно из решающих условий повышения производительности труда, выполнения государственных планов и взятых обязательств.

С честью выполним взятые обязательства!

Ликвидировать угольный долг

Результаты работы шахт треста «Кагановичуголь» за 14 дней мая вызывают тревогу за судьбу месячного плана угледобычи и обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Из одиннадцати шахт только 5 дают сверхплановый уголь, остальные имеют большую задолженность.

Продолжает отставать шахта № 1—2 (нач. т. Нестеров). Она выполняет план только наполовину. Систематически недодают уголь до плана шахты им. Вахрушева (нач. т. Гуляев, гл. инженер т. Шаталин), № 5 (тт. Гуттов, Магницкий), № 6 (тт. Ласнов, Коломейцев). Резко ухудшили в мае свою работу шахта «Дальние горы», «Красный брод». По причине плохой работы этих шахт трест задолжал стране несколько эшелонов топлива.

Такое отставание далее не может быть терпимо. Руководители треста — управляющий т. Дмитриев, гл. инженер т. Сурначев должны принять необходимые меры к тому, чтобы резко улучшить работу треста, потребовать от руководителей отстающих шахт в ближайшие дни ликвидации угольного долга.

Товарищи шахтеры! Больше напряжения в труде! С честью выполним обязательства, данные в письме товарищу Сталину!

Передовики соревнования

Настойчиво борются за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, шахтеры смены горного мастера 12 участка шахты им. Вахрушева т. Рогова. Ежедневно коллектив выдаёт сверхплановое топливо. Лавщики тт. Матвеев, почётный шахтёр Пятков и другие сменные задания перевыполняют на 20—30 процентов.

Хороших успехов в труде добиваются забойщики-слоевики 11 участка Семен и Яков Черга. Выемка угля на участке производится по системе проходки с забуткой выработанного пространства. Здесь много механизмов — буросбечная, закладочная машины. Забойщики С. и Я. Черга хорошо освоили работу механизмов. Сменные нормы они выполняют не менее 120 процентов.

К. Логарин.



Ленинградская область. Механизированная добыча торфа. На торфопредприятии «Назия». Гидромониторинга С. И. Денисенко за размывом торфа.

Итоги социалистического соревнования за апрель

Рассмотрев итоги социалистического соревнования шахт, участков, бригад и рабочих по профессиям за апрель 1950 года, горком профсоюза угольщиков признал победителем в выполнении обязательств коллектив рабочих, ИТР и служащих шахты «Суртайха» (нач. т. Шарапов, председатель шахткома т. Багин), перевыполнивший план по добыче угля, главнейшим подготовительным выработкам и другим показателям. Вручить этому коллективу переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горнеполкома.

Отмечена хорошая работа в апреле коллективов шахт «Дальние горы», № 3, № 7-а. Знамя донецких горняков присуждено коллективу 4-го участка шахты № 4.

За лучшее выполнение пред- майских обязательств присвоены звания: «Лучший начальник участка» треста «Кагановичуголь» т. Горохову (шахта № 4), Холондочёву (шахта № 3), Новикову (шахта № 7-б), Новосёлову (шахта № 6), Сухорукору (шахта № 7-а), Буркину (шахта № 1—2), Рашуку (шахта «Суртайха»); «Лучший горный мастер» треста «Кагановичуголь» — т. Безумову (шахта «Суртайха»), Паничеву (шахта им. Вахрушева); «Лучший бригадир» треста «Кагановичуголь» — т. Можеевскому (шахта № 3), Алачёву (шахта «Суртайха»), Козлову (шахта «Дальние горы»), Ефремову (шахта № 1—2), Шалаеву (шахта № 4), Мезникову (шахта им. Вахрушева), Дронову (шахта № 3), Ломакину

У молодых рабочих углемашзавода

МЕХАНИЗМЫ — НА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СОХРАННОСТЬ

В сумеречной вышине под самой крышей котельного цеха бесшумно передвигается подёмный кран. Блестят полированные части мощных прессов. Вот уже два месяца, как эти сложные агрегаты работают без единого случая поломки. Слесари тт. Шащенко и Счастливцев взяли на социалистическую сохранность цеховое оборудование и с любовью ухаживают за механизмами.

Слесари-ремонтники тт. Янцевич и Прищепа взяли под личную сохранность крановое оборудование литейного цеха и все молоты кузнечного цеха. В течение двух месяцев механизмы работают без аварий.

Следуя примеру инициаторов, электрослесари тт. Сидельников и Крапивин шефствуют над электрооборудованием подёмных кранов литейного и котельного цехов.

Электрослесарь т. Звингин взял под личную ответственность всё электрооборудование парокотельной, водонасосной, гараж и цех механического цеха. Все механизмы работают отлично.

ПО ПРИМЕРУ Л. КОРАБЕЛЬНИКОВОЙ

Следуя примеру Лидии Корабельниковой, слесарь-каркасник литейного цеха комсомолец Григорий Титаренко с начала месяца работает, не обращаясь в склад за материалом. Раньше он ежемесячно вынуждал со склада 350 кг сортовой проволоки. Сейчас т. Титаренко пользуется различными проволочными обрезками, отходами от электродов и т. п. Слесарь намерен не обращаться в склад до конца месяца.

Б. Бугров.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР О созыве Верховного Совета СССР

Президиум Верховного Совета СССР на основании ст. 55 Конституции СССР постановляет:

Созвать первую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 12 июня 1950 г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
13 мая 1950 г.

Великий русский полководец

(К 150-летию со дня смерти А. В. Суворова)

18 мая 1950 года исполняется сто пятьдесят лет со дня смерти великого русского полководца — Александра Васильевича Суворова. За свою более чем полувековую полководческую деятельность Суворов участвовал во всех войнах России второй половины XVIII века, сражался с армиями Пруссии, Франции, Турции и из всех битв неизменно выходил победителем.

Товарищ Сталин в своей исторической речи 7 ноября 1941 года назвал имя Александра Суворова в ряду других имён наших великих предков, чей мужественный образ вдохновлял советских воинов в Великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками. Увековечивая память великого полководца и оценивая его заслуги перед Родиной, советское правительство учредило орден Суворова, которым награждены прославленные маршалы, генералы и офицеры Советской Армии, а также наиболее отличившиеся воинские соединения и части. Имя Суворова с честью и гордостью носят наши суворовские училища, готовящие к военной профессии прекрасную советскую молодёжь.

Суворов является одним из основоположников русского национального военного искусства, крупнейшим военным организатором своего времени и признанным великим полководцем мира.

А. В. Суворов родился в Москве 24 ноября 1730 года в семье военного. С детства он мечтает о военной службе и настойчиво готовится к избранной специальности. Суворов рано был зачислен рядовым в Семёновский полк, а затем в чине капрала прослужил шесть лет в этой части.

Своё первое боевое крещение Суворов получил во время Семилетней войны России с Пруссией. Он участвует во взятии русскими войсками Берлина и особо отличается в сражениях при Ландсберге и Гольнау.

В 1762 г. Суворов произведён в полковники и назначен командиром вначале Астраханского, а затем Суздальского пехотного полка.

В Новой Ладоге, где стоял Суздальский полк, Суворов в течение пяти лет занимается обучением и воспитанием солдат по своей системе, коренным образом отличавшейся от господствовавших тогда на Западе методов боевой подготовки. Он требует от подчинённых инициативных, смелых, решительных действий — «каждый воин должен понимать свой маневр»; учит свои батальоны тому, что потребуются в боевой обстановке: «солдат и в мирное время на войне».

Со всей силой суворовский гений самобытного новатора проявился в русско-турецких войнах. Под Туртукаем суворовские войска численностью в 500 штыков, поддержанные небольшим отрядом кавалерии, смело форсируют Дунай и наносят поражение четырёхтысячному отряду противника.

Образцом активной обороны являлась суворовская оборона Гирсово, на правом берегу Дуная. Разгром Суворовым в июне 1774 г. 40-тысячной армии турок у Козлуджи в зна-



Александр Васильевич Суворов

чительной мере способствовал победоносному окончанию войны с Турцией.

В 1787 году Турция, подстрекаемая Англией и Францией, нарушает принятые условия и объявляет войну России. Суворов блистательными победами на русско-турецком фронте снова показывает пример зрелого полководческого дарования, безграничного личного мужества, умения трезво оценить обстановку, упредить противника и нанести ему поражение решительными действиями там, где он не ожидает удара.

Суворов наносит поражение туркам вначале под Кинбурном, затем под Фокшанами и Рымником.

Турки строили расчёты на том, что их крепость Измаил с многочисленным гарнизоном неприступна. Один из турецких пашей на требование капитуляции гордо ответил: «Скорее небо упадёт на землю и Дунай останется в своём течении, чем сдастся Измаил». Русское командование также не верило в падение Измаила — «крепости без слабых мест».

Суворов прибыв под Измаил, за неделю сумел детально разведать оборону противника, подготовить войска к штурму, организовать чёткое взаимодействие артиллерии, пехоты и флота и за один день взять неприступную крепость штурмом.

Свои взгляды на боевую подготовку войск Суворов изложил в своём знаменитом труде «Наука побеждать», отдельные положения которого по предложению В. И. Ленина были внесены в красноармейскую книжку, изданную в 1918 году для бойцов Красной Армии.

Несмотря на многочисленные боевые заслуги, реакционные круги царского двора всегда враждебно относились к передовым идеям Суворова. Павел I, вступив на престол, сослал фельдмаршала Суворова в село Кончанское. Но и этот самодержавный самодур

не мог обойтись без опасного полководца. В войне России, Англии и Австрии с Францией союзники потребовали, чтобы объединённые войска на Западе возглавлял Суворов. Итальянский и Швейцарский походы Суворова в 1799 году — за год до смерти — последняя блистательная страница боевой славы непреклонного «генерала Вперед». Окружённый шпионами, наталкивающийся постоянно на вероломство и предательство «союзников», Суворов в битвах при Адде, Кассано, Треббии и Нови наносит решительное поражение французским полководцам, и за 4 месяца русские войска очищают Италию от французов.

С кровопролитными боями, испытывая нечеловеческие трудности, суворовские чудотворцы преодолевают Альпы, готовые к новым блистательным сражениям.

За Итальянский и Швейцарский походы Павел I, скрепя сердце, присвоил Суворову звание генералиссимуса российских войск, но отменил его торжественную встречу и обрёл снова на опалу.

Подорванное многочисленными ранениями и походами здоровье Суворова не выдержало новых гонений, и через две недели после возвращения в Петербург, 18 мая 1800 года, великий русский полководец Суворов умер.

Многолетняя военная и полководческая деятельность А. В. Суворова оказала огромное влияние на развитие военного искусства.

Главной целью своей стратегии и тактики Суворов ставил не захват территории, а прежде всего разгром живой силы врага. В отличие от западноевропейской кордонной стратегии и линейной тактики, приводившей к распылению сил, Суворов требовал сосредоточения основных сил на решающих направлениях.

Неправильно было бы утверждать, что Суворов, не терпевший слово «ретирада» (отступление), признавал только одно наступление. Суворов добивался гибкого решения боевых задач в зависимости от конкретной обстановки, не пренебрегая и обороной, но обязательно обороной активной, с последующим переходом в контрнаступление. В выборе форм борьбы Суворов не терпел схоластики и шаблона.

Из суворовской школы вышли такие прославленные полководцы, как Кутузов и Баграмян. Советская военная наука впитала в себя всё лучшее, что дало военное искусство в прошлом, в том числе наследство А. В. Суворова.

В полководческой деятельности Суворова наиболее ярко проявились национальные особенности русского военного искусства и его передовой характер.

Советский народ свято чтит светлую память великого патриота, солдата и полководца, генералиссимуса российских войск А. В. Суворова.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.

Подготовка к 150-летию со дня смерти А. В. Суворова

В нашем городе развернулась подготовка к 150-летию со дня смерти великого русского полководца А. В. Суворова.

Городская и детская библиотеки, библиотеки центрального клуба угольщиков, шахты № 5 готовят выставки и монтажи, посвящённые 150-летию со дня смерти А. В. Суворова.

Лекторами лекторской группы при культпросветотделе горисполкома будет прочитан цикл лекций о великом русском полководце А. В. Суворове.

20 мая состоится торжественное собрание, посвящённое 150-летию со дня смерти А. В. Суворова.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В молодёжном общежитии

Просторно, уютно и чисто в красном уголке молодёжного общежития шахты № 1—2. Жильцы любят свой уголок, всегда посещают его. Сюда они приходят заменить книгу, почитать свежую газету, поделиться мнениями по прочитанной книге. Воспитатель т. Афанасьев внимательно относится к запросам жильцов, старается каждого занять интересным и полезным делом. Ещё оживлённее проходит время вечером. Ребята играют

в шахматы, домино, читают журналы, газеты и т. д.

Однако этого сейчас уже недостаточно. Майское солнце каждого манит на улицу, на свежий воздух. Но около общежития пока ещё нет никаких игр, развлечений. Не оборудованы волейбольная, танцевальная площадки, нет городков, турника и т. д.

Шахтоуправлению нужно проявить и об этом заботу.

К. Шаранов,
жидец общежития.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

По улице Безымянной, — пишет рабкор т. Лоханин, — второй месяц не работает радиолиния. Мы несколько раз обра-

щались за помощью в радиоузел, но работники последнего отделяются только обещаниями.

Рабкор т. Тамашов пишет, что на центральном подсобном хозяйстве ОРСа треста рабочие не обеспечиваются квартирами и топливом. В поме-

щении, где живут рабочие, скученно, грязно. Руководители должны больше заботиться о быте рабочих.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В № 54 нашей газеты сообщалось о плохой работе магазина № 7.

Начальник ОРСа треста «Кагановичуголь» т. Белокаменцев сообщил нам, что при проверке

факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. Продавцу т. Поповой объявлен выговор, зав. магазином т. Семёновой предложено всегда иметь разменную монету.

Лейбористское правительство планирует дальнейшее снижение жизненного уровня английского народа. (Из газет).



Английским трудящимся — лейбористский рацион.

Прессеклише ТАСС.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Шахтоуправление шахты им. Вахрушева доводит до сведения всех граждан города о том, что посадка картофеля и овощей, а также строительство на территории горного отвода шахты без согласования мест посадки и застройки с шахтоуправлением категорически воспрещается. В случае обрушения самовольно занятых участков шахтоуправление никакой ответственности нести не будет.

ОРСу треста «Кагановичуголь» требуются опытные заведующие магазинами и столовыми с окла-

дом от 700 до 900 руб., продавцы, киоскеры, буфетчики, кладовщики, повара, лотошники, продавцы мороженого, а также опытные бухгалтера на самостоятельном балансе с окладом 600—750 рублей.

С предложением обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 часов утра до 1 часу дня.

Киселёвотргу требуются плотники, лотошники, зав. магазином, продавцы, киоскеры. Обращаться в контору Киселёвотрга в часы занятий.